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Hnúšťa, 8.7.2026 - Pomoc seniorom, podpora rodín, terénna sociálna práca, komunitné
centrum či opatrovateľská služba – to všetko tvorí systém sociálnej pomoci, ktorý mesto
Hnúšťa zabezpečuje pre svojich obyvateľov.

Aj počas roka 2025 sa potvrdilo, že kvalitné sociálne služby sú nevyhnutnou súčasťou života mesta,
najmä v čase, keď populácia starne a mladí ľudia odchádzajú za prácou a štúdiom.

Mesto starne, potreba pomoci rastie

Ku koncu roka 2025 malo mesto Hnúšťa 6 412 obyvateľov. Za posledných desať rokov ich počet
klesol takmer o sedemsto. Vlani sa narodilo 48 detí, zomrelo 55 obyvateľov a až 101 ľudí sa z mesta
odsťahovalo. Tento vývoj zvyšuje potrebu sociálnych služieb najmä pre seniorov a osoby odkázané na
pomoc iných.

Opatrovateľská služba pomáhala 27 klientom

Jednou z najdôležitejších služieb mesta zostáva opatrovateľská služba. V roku 2025 ju zabezpečovalo
10 opatrovateliek, ktoré poskytovali pomoc 27 občanom odkázaným na pomoc inej osoby. Počas roka
odpracovali viac ako 13 500 hodín pomoci priamo v domácnostiach klientov.

Opatrovateľky pomáhali pri osobnej hygiene, príprave stravy, upratovaní, nákupoch, sprevádzali
klientov k lekárom aj na úrady a pomáhali im zvládať bežné každodenné činnosti. Počas celého roka
nebola zaznamenaná žiadna sťažnosť na poskytovanie tejto služby.

Príspevky pre seniorov aj mladé rodiny

Mesto pokračovalo aj vo finančnej podpore obyvateľov.

Na príspevok na stravovanie dôchodcov bolo z rozpočtu mesta vynaložených 9 275 eur. Do programu
bolo zapojených približne 50 seniorov, ktorí využívali spoločné stravovanie v mestských jedálňach a
reštauráciách.

Pri narodení dieťaťa mesto poskytlo jednorazový príspevok vo výške 50 eur. V roku 2025 takto
podporilo 11 rodín celkovou sumou 550 eur.

Terénni sociálni pracovníci riešili problémy priamo v rodinách

Dôležitou súčasťou sociálnej pomoci bola práca terénnych sociálnych pracovníkov. Ich úlohou je
pomáhať ľuďom priamo v prostredí, kde žijú. Poskytovali poradenstvo pri hľadaní zamestnania,
riešení bývania, komunikácii s úradmi, zdravotníckymi zariadeniami či pri vybavovaní sociálnych
dávok.

Pomoc smerovala najmä k rodinám s deťmi, seniorom, nízkopríjmovým domácnostiam, osobám so
zdravotným postihnutím a ľuďom ohrozeným sociálnym vylúčením. Významnou súčasťou ich práce
bola aj spolupráca so školami, lekármi, úradom práce a ďalšími inštitúciami.



Komunitné centrum vytvára priestor pre deti aj dospelých

Komunitné centrum v Hnúšti pokračovalo v poskytovaní sociálneho poradenstva, doučovania detí,
preventívnych aktivít aj voľnočasových programov. Služby sú určené najmä ľuďom, ktorí sa
nachádzajú v nepriaznivej sociálnej situácii alebo sú ohrození sociálnym vylúčením.

Počas roka pracovníci komunitného centra zaznamenali:

Aktívne boli aj kluby dôchodcov

Kluby dôchodcov v Hnúšti aj v miestnej časti Likier pripravovali počas celého roka množstvo
kultúrnych, spoločenských, športových i vzdelávacích podujatí. Seniori sa stretávali na pravidelných
klubových stretnutiach, výletoch, besedách, športových aktivitách či tvorivých dielňach.

Veľkým prínosom bola aj spolupráca so školami, komunitným centrom, mestom a ďalšími
organizáciami, ktorá pomáha prepájať generácie a podporovať aktívny život seniorov.

Sociálna pomoc je investíciou do kvality života

Správa za rok 2025, ktorá bola predmetom júnového rokovania mestského zastupiteľstva ukazuje, že
sociálne služby v Hnúšti nie sú len o poskytovaní finančných príspevkov. Zahŕňajú každodennú
pomoc seniorom, podporu rodín, prácu s deťmi a mládežou, pomoc pri riešení životných problémov
aj vytváranie priestoru pre komunitný život.

Aj vďaka práci zamestnancov mesta, opatrovateliek, terénnych sociálnych pracovníkov, komunitného
centra a aktívnych dobrovoľníkov sa podarilo zabezpečiť pomoc tým obyvateľom, ktorí ju najviac
potrebovali.
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